

Сценарий мероприятия посвященное 80 – й годовщине со дня освобождения города Краснодара от немецко-фашистский захватчиков

Тема: Освобождение города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков.

Цель: познакомится с историей освобождения города Краснодара в годы Великой Отечественной войны;
-познакомиться с событиями, происходившими в 1942- 1943 годах.

Ход мероприятия.

Кубанская и майкопская нефть рассматривались Германией как важнейший ресурс для ведения войны. Через Кубань лежал прямой путь и к грозненской и бакинской нефти. Недаром Гитлер в июне 1942 года говорил: «Если я не получу нефть Майкопа и Грозного, я должен покончить с этой войной».

В целом, говоря о значении для Германии боев именно за Кубань и Северный Кавказ, следует напомнить, что даже наступление немцев на Сталинград, приведшее к самому грандиозному сражению Второй мировой войны, долгое время рассматривалось немецко-фашистским командованием как второстепенное направления движения войск. Кубань с Кавказом были важнее.

Занять Краснодарский край противник намеревался в рамках операции «Эдельвейс», параметры которой были изложены в директиве гитлеровского командования № 45 от 23 июля 1942 г. План состоял в том, чтобы окружить и уничтожить наши войска южнее и юго-восточнее Ростова и овладеть Северным Кавказом. Затем предполагалось обойти Главный Кавказский хребет с запада и востока, одновременно преодолеть его с севера через перевалы.

Двадцать пятого июля 1942 года двадцать две немецко-фашистских дивизии группы армий «А», из них девять танковых и моторизованных, повернули от Ростова на юг и устремились на территорию Краснодарского края. Началась битва за Кавказ.

Однако на стороне противника было количественное и качественное превосходство в живой силе и технике. Остановить врага и добиться перелома в войне летом 1942 года советские войска не смогли. Соединения 17-й полевой армии немецкого генерал-полковника Руоффа 28 июля пересекли северные рубежи Кубани. 9 августа силами семи пехотных и одной моторизованной дивизии 17-й армии при поддержке танков, артиллерии и авиации противник нанес удар на Краснодар и захватил город.

Датой захвата Краснодара немцами официально считается 9 августа 1942 года. Для жителей Краснодара наступило мрачное время фашистской оккупации.

Освобождение Краснодара. 12 февраля 1943 года части и соединения 18-й и 46-й армий при содействии партизан освободили Краснодар от немецко-фашистских захватчиков. За время оккупации, длившейся 186 дней, в городе было убито, расстреляно и замучено 61 540 человек. Было разрушено более 800 домов (в том числе 120 – жилых) сожжены четыре вуза, почти все школы, кинотеатры и театры.

В историю Великой Отечественной войны Краснодар вошел и как город, в котором фашисты впервые стали использовать автомобили-душегубки. Вскоре после освобождения от немецко-фашистских захватчиков выяснилось, что только от отравления газом (окисью углерода) погибло более 6700 человек, в основном это женщины, старики, дети и пациенты городских больниц.

На стадионе «Динамо» в Краснодаре в период оккупации располагался один из самых больших лагерей для военнопленных на территории СССР. В нем содержалось до 10 тысяч советских солдат. Фашисты использовали пленных как рабочую силу. Помимо концлагеря на стадионе «Динамо», лагеря для военнопленных были в районе мясокомбината на улице Воронежской (до трех тыс. человек), в районе железнодорожного моста, в районе Затона, в районе кожевенного завода и на пересечении Красной и Хакурате, где располагались хлебные амбары. Часть пленных из этих лагерей была отправлена в Германию, а часть уничтожена немцами при отступлении.

Минута молчания.

-Почему мы должны вспоминать историю нашей страны?

-Для чего нужно говорить о подвиге народа Краснодарского края?

-О чём вы расскажите своим родным и друзьям после услышанной информации?

Проведение учебно-тренировочных схваток в соответствии с правилами видов спорта, учащиеся допускать только имеющих достаточный технический уровень подготовки.

Награждение победителей и призеров спортивно-массового мероприятия.